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Часть 1. Уравнения Максвелла для электромагнитного поля можно дополнить дифференциальными уравнениями для гравитационного поля :        
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Первое уравнение отражает факт , что гравитационные волны пока не обнаружены в природе . Второе уравнение описывает источники гравитационного поля: это обычное вещество с плотностью  ( , электромагнитное поле с напряженностью Е и Н , а также гравитационное поле с напряженностью g , ( g - имеет размерность ускорения ), p – давление . На то, что гравитационное поле, как и любой вид материи, может являться источником гравитации , пока никто не обращал внимания . G – постоянная Ньютона . с – скорость света .

Часть 2. Плотность энергии гравитационного поля 

Из второго уравнения находим выражение для плотности энергии гравитационного поля 
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Неожиданным в этом выражении является то , что гравитационная постоянная G находится в знаменателе . Так для гравитационного поля у поверхности Земли для g = 9.81 м/сек2 , находим : W ~ - 1011 Дж/м3 .                                                 Знак  “-”  в формуле для плотности энергии гравитационного поля показывает, что плотность энергии,  как  и соответствующая ей энергия гравитационного взаимодействия отрицательны. В этом подтексте гравитационное поле может рассматриваться как некая “субстанция” или  “вещество” с положительной плотностью и отрицательным давлением.

Часть 3. Уточненный закон Ньютона 

Нетрудно привести формулу для уточненного закона Ньютона , учитывая , что гравитационное поле также является источником гравитации : 
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M - масса тела , Ro – радиус тела. 

Гравитационное поле на больших расстояниях оказывается выше , по сравнению с классическим значением. Качественный анализ этого выражения показывает также, что на малых расстояниях появляется некоторая “отталкивающая сила “ , при взаимодействии двух масс .                                       Эта формула может на наш взгляд объяснить , почему космическая станция “Пионер-10 ”, NASA , находящаяся в настоящее время за пределами Солнечной системы замедляется быстрее , чем это следует из расчетов . Вот что пишет по этому поводу журнал Релком.ру : “Движение "Пионера 10" в пространстве интересует ученых, поскольку выяснилось, что наблюдающееся его замедление нельзя объяснить одним лишь гравитационным притяжением Солнечной системы. Это может служить свидетельством существования еще неизвестной науке силы, либо связано с какими-либо свойствами самого космического аппарата.”       http://www.relcom.ru/Right?id=20020305175758
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